



**CASA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE  
DIRECTOR GENERAL**

Calea Călărașilor nr. 248, Bloc S19, Sector 3, București  
E-mail: [director.general@casan.ro](mailto:director.general@casan.ro). Tel. 0372 309274;  
Fax 0372 309231

AG 2023 / 18.03.2024



Către,  
**CASA DE ASIGURARI DE SANATATE**  
In atentie,  
Doamnei/Domnului **DIRECTOR GENERAL**

Referitor: inițierea tratamentului cu Metformin de către medicii de familie, urmare a serviciilor medicale preventive acordate, la persoanele adulte, cu vârsta de 18 ani și peste, care îndeplinesc cel puțin una din condițiile prevăzute în Normele metodologice de aplicare a Contractului cadru aprobat prin HG nr 521/2023

Potrivit dispozițiilor Legii nr 1/2021 pentru ratificarea Acordului de împrumut (Program pe bază de rezultate în sectorul sanitar din România) dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, semnat la New York la 23 septembrie 2019, amendat și actualizat prin Scrisoarea de amendament semnată între România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare la București la 31 iulie 2020 și la 26 august 2020, unul din "Indicatorii de rezultat care stau la baza tragerilor" sau "DLI" este DLI#5: Extinderea domeniului de aplicare și eficacitatea asistenței medicale primare, urmărite prin ponderea inițierilor în tratamentul diabetului zaharat la nivelul asistenței medicale primare și ponderea adulților (40+) care au beneficiat de controale medicale anuale. În ceea ce privește inițierile în tratamentul diabetului zaharat de către medicul de familie, pentru perioada 2022 (începând cu luna iunie) - 2023 indicatorul de rezultat "10% din numărul de rețete care inițiază utilizarea metforminului (medicament pentru diabet) sunt prescrise la nivelul asistenței medicale primare" a fost atins, fiind efectuată tragerea de 10.000.000 euro. Pentru perioada 2023-2024 indicatorul de rezultat ce trebuie atins este de "20% din numărul de rețete care inițiază utilizarea metforminului (medicament pentru diabet) sunt prescrise la nivelul asistenței medicale primare" pentru care nivelul tragerii este de 15.000.000 euro.

În conformitate cu prevederile Ordinului MS/CNAS nr 1857/441/2023 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Hotărârii Guvernului nr. 521/2023 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale, în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate, în cadrul serviciilor medicale preventive și profilactice prevăzute în pachetul minimal de servicii medicale, respectiv pachetul de servicii de bază în asistența medicală primară, pentru persoanele care nu prezintă simptome sugestive pentru diabet zaharat, cu vârsta de 18 ani și peste, supraponderali/obezi și/sau care prezintă unul sau mai mulți factori de risc pentru diabetul zaharat, se recomandă efectuarea glicemiei bazale (a jeun) sau efectuarea testului de toleranță la glucoză per os (TTGO) sau a HbA1c.

Pentru pacienții care îndeplinesc cel puțin una din următoarele condiții:

- a) Glicemie bazală (a jeun) cuprinsă în intervalul 110 - 125 mg/dl (5,6 - 6,9 mmol/l) și/sau
- b) TTGO cuprins în intervalul 140 - 199 mg/dl (7,8 - 11 mmol/l) și/sau
- c) HbA1c cuprinsă în intervalul 5,7 - 6,49%.

medicul de familie va include pacientul în Programul Național de Diabet Zaharat (PNS 5-includere care se realizează prin emiterea primei prescripții medicale-inițiere cu Metformin) și va iniția tratamentul cu DCI Metforminum inclus în sublista C secțiunea C2, PNS 5 - Programul național de diabet zaharat - Subprogramul medicamentos al bolnavilor cu diabet zaharat, din anexa la Hotărârea Guvernului nr. 720/2008, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în doză titrabilă de la 500 mg/zi până la 2000 mg/zi.

Fata de cele mai sus mentionate, pentru atingerea indicatorului de rezultat DL#5- initierea in tratamentul diabetului zaharat de catre medicul de familie -pentru perioada 2023-2024, va rugam sa dispuneti masurile necesare, astfel incat, cu ocazia intalnirilor periodice derulate de CAS cu furnizorii din asistenta medicala primara cu care va aflati in relatii contractuale, sa aduceti la cunostinta acestora necesitatea acordarii serviciilor medicale preventive prevazute la pct. 1.2.8 din pachetul pachetul minimal de servicii medicale, respectiv pachetul de servicii de baza in asistenta medicala primara, si initierea tratamentului cu Metformim la asiguratii si persoanele beneficiare ale pachetului minimal de servicii medicale in situatia in care cel putin una din conditiile prevazute in Nota de la pct. 1.2.8 este indeplinita.

Cu stima,

**DIRECTOR GENERAL,**

**Dr. Mihaela ION**

